



打造特色品牌 护佑群众健康

东台市中医院接受全国胸痛中心认证现场核查



□卞兰华

12月11日,由胸痛中心执行委员会委员、兰州大学第一医院张征教授,胸痛中心核查专家、辽宁省人民医院石蕴琦教授,胸痛中心核查专家、首都医科大学附属北京安贞医院史冬梅教授,胸痛中心区域评估验收厦门办公室执行主任、厦门大学附属心血管病医院林吉怡教授一行四人组成的全国胸痛中心认证专家组,对东台市中医院胸痛中心开展认证现场核查。东台市卫健委党委书记、副主任刘东华,盐城市第三人民医院急诊科主任李全业莅临现场,东台市中医院在家班成员,胸痛中心行政总监吴婧,胸痛中心医疗总监王宇勃,胸痛中心医疗总监、120急救系统负责人李林富,心血管科学科带头人丁国华,胸痛中心协调员王建伟,院相关职能科室、临床(医技)科室工作人员,以及5家网络医院代表出席会议。会议由林吉怡主持。

刘东华致欢迎辞,他对专家组成员的到來表示热烈欢迎和衷心感谢,希望东台市中医院倍加珍惜这次多专家面对面指导的机会,更高标准、更高水准推进国家胸痛中心建设,进一步细化目标、夯实举措,努力打造新的特色品牌,更好护佑群众健康。东台市中医院党委书记周晓祥介绍出席会议相关人员。

随后,王宇勃从科室情况、建设历程、未来展望几方面,对胸痛中心建设情况向专家组作详细汇报。

核查组专家分别与医院领导、院120急救指挥中心人员、网络医院代表进行现场沟通与提问,查阅了胸痛中心建设相关资料,实地走访了急诊科、心血管科、导管室等核心科室,随机抽查了各类人员对胸痛知识的掌握情况,现场核查了120急救来院胸痛患者模拟救治演练流程。

核查结束后,专家组与东台市中医院领导、胸痛中心负责人,就前期网审、暗访及本次核查情况开展交流反馈,对东台市中医院胸痛中

心创建工作给予充分肯定,指出存在问题并提出中肯建议。未来,东台市中医院将以本次核查为契机,在前期已有成果的基础上,进一步夯实胸痛中心建设工作,为东台市百姓打造更为优质高效的胸痛健康服务。

新闻链接

东台市中医院胸痛中心提升东台市中医院及医共体成员单位急性胸痛综合救治水平,提高急性胸痛

患者救治成功率、治愈率。该院在东台市委、市政府和市卫健委的大力支持下,于2023年2月15日启动了国家胸痛中心建设,同时大力推动乡镇卫生院、区域医疗中心胸痛救治单元建设,不断织密协同救治网,全力打通区域内急性胸痛患者救治的“高速路”。胸痛中心成立至今,开展心血管介入手术700余例,常规开展急性心肌梗死溶栓术、冠脉支架植入术、冠脉血管成形术、先心病封堵术、永久心脏起搏植入术等高难度技术操作。



新闻速递

南京鼓楼医院盐城分院

举办盐城市神经影像新进展学习班



本报讯(王锴)近日,南京鼓楼医院盐城分院(市第二人民医院)医学影像科主办的盐城市神经影像新进展学习班继续医学教育项目顺利举办。多位江苏省放射学专家以及影像同道齐聚一堂,共享学术盛会。开幕式由南京鼓楼医院盐城分院(市第二人民医院)医学影像科主任王正刚主持,该院院长韦宇华,市医学会放射分会主任委员、市一院肖勇教授为学习班开幕致辞。

的影像认识,师教授先从一个临床病例切入,详细讲解了低颅压的定义病因、临床表现、影像学表现,生动形象且深入,影像工作者获益匪浅。南京鼓楼医院医学影像科张鑫教授讲解了《MRI在应对胶质瘤新分类挑战中的价值》,随着新的2021版WHO CNS5的发布,磁共振对于胶质瘤的诊断面临新的挑战,应用了包括APT在内的多种MRI新技术,为明确诊断提供依据。市三院王澍教授和市妇幼保健院金万庆教授对前面的授课进行讨论。

学术授课首先由市三院党委书记、院长戴真教授主持,东部战区总医院张志强教授带来《从影像角度四维解读胶质瘤谱系》,从组织学形态学分类、分级以及分子学分型等方面,用诸多图表充分展示复杂的胶质瘤谱系。而后,泰州市人民医院党委副书记田为中教授带来《三维增强磁共振血管成像在颅内静脉性血管病变中的应用》,先就技术的优势、扫描方法以及后处理做介绍,继而详细讲解其在颅内静脉性血管病变应用,此技术也成为该院下一步计划引进的新技术之一。

市三院姚立正教授、市一院符益刚教授参与讨论。第二部分学术授课由市一院影像科介入科徐高峰教授主持。徐州市中心医院师毅冰教授讲解《低颅压综合征

市三院姚立正教授、市一院符益刚教授参与讨论。第二部分学术授课由市一院影像科介入科徐高峰教授主持。徐州市中心医院师毅冰教授讲解《低颅压综合征

盐都区

强化定点零售药店监管

本报讯(马婷婷 杨旭昶)为贯彻落实《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》(国家医疗保障局令第3号)有关规定,引导定点零售药店强化执业服务能力,依法依规诚信经营,不断提升定点零售药店治理体系和治理能力,近日,市医保中心盐都分中心联合区市场监督管理局、检察院组织开展盐都区定点零售药店培训会,辖区内203家定点零售药店参加了培训。

会上,市医保局基金监管处解读了《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》《关于规范医保药品外配处方管理的通知》;市医保监管中心讲解了医保信息系统操作及追溯码的管理;区市场监管局对零售药店管理相关法律法规进行了培训;区检察院对零售药店依法经营、守法执业的工作要求进行了解读。

建湖县

推进基本公共卫生服务

本报讯(梁浩)为提升建湖县居民电子健康档案及家庭医生签约信息系统管理及应用能力,进一步推动建湖县基本公共卫生服务水平高质量发展,近日,该县召开电子健康档案及家庭医生签约信息系统培训会。

维护、重点注意事项等方面进行一一讲解,并就具体操作流程进行现场演示,同时对各单位在使用过程中遇到的问题进行交流与答疑。通过本次培训,提高了建湖县基层公共卫生人员业务能力,促进了项目工作的规范开展,为该县基本公共卫生服务能力提升奠定坚实基础。各基层医疗机构公共卫生科长、业务骨干等50余人参加了此次培训。

滨海县疾控中心

开展慢阻肺病防治宣传

本报讯(樊明静)为提高居民群众对慢阻肺的认知水平,加强慢阻肺患者的自我管理,达到改善患者生活质量的目的,近日,滨海县2024年“世界慢阻肺日”主题宣传活动在滨海公园举行。

本次活动,由滨海县新时代文明实践志愿服务总队、滨海县卫生健康志愿服务分队主办,县疾控中心“健康100”志愿服务队、县人民医院“蒲公英”志愿服务队承办,东坎街道卫生院志愿服务团队协办。活动现场,滨海县疾控中心向居民进行了慢阻肺知识科普,对“慢阻肺防治小常识、吸烟有害健康”和“发现慢阻肺、如何正确使用吸入剂、肺功能检查的必要性”等专业防治知识进行了逐一讲解,随后工作人员耐心听取了群众的诉求并进行解答。现场发放宣传展板6块、发放宣传单和宣传手册300份,为超过200多名群众提供了健康指导,得到群众的一致好评。此次活动,突出预防先行的主旨,提高了居民的对肺脏的自我保护意识,为居民群众秋冬季慢阻肺防治打下了良好的基础。

盐城幼儿师范高等专科学校与盐城德馨医院

举行产教融合座谈会和高质量就业基地揭牌仪式

本报讯(鲍海涛)冬日暖阳,惠风和畅。12月13日下午,盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航带领学前教育学院、继续教育学院、进入普校常规学习,还有一些孩子可以正常融入社会。盐城幼儿师范高等专科学校是一所百年老校,学前教育学院具有幼专特色的精神文化标识,能成为盐城幼儿师范高等专科学校实践教育与就业基地,并开展深层次的教学和科研、产教融合、实践和就业合作,是我们院之幸。盐城幼儿师范高等专科学校与我院儿童康复区有着深厚的渊源,学校

师生经常来我院与孤独症孩子及老师互动交流,既为孩子们带来爱心,又为我院康复和教学质量提高起到促进和助推作用。

刘毓航在参观院区和听取介绍后由衷地表示,今天进入德馨医院感觉非常温馨,百闻不如一见,感受非常深刻。从建院以来已经有1000多个孩子在老师的帮助下成长,1000多个家庭,1000多个希望,特别感动。盐城幼儿师范高等专科学校的特点是:百年历史,四脉合流,一校两区,七院三所,产教融合。“艺是魂,师范是根。”刘毓航说,今后院校双方合作方向,一是“双师型”教师的培养,二是人才的双引双用,三是合作申报全国性项目,四是共建产业学院把产教融合做起来。

盐城幼儿师范高等专科学校学前教育学院一分院院长周梅香教授说:“学前教育专业、婴幼儿、康养专业的学生,可以到儿童康复区来见习和就



业,同时对成年人和老年人的康复和照护,也可以有更多深入的合作。我们希望有更多德馨医院的专家能成为我们的产业教授,给我们更专业的医疗、护理的指导。希望我们培养出来的学生,能够更好地适应未来就业岗位的需求。”

当天,盐城幼儿师范高等专科学校学前教育学院一分院党总支书记陈勇,盐城德馨医院儿童康复区区长刘翠华,签署了高质量就业基地战略合作协议。刘毓航、徐丽玉共同为就业基地揭牌。

吾“星”安处即是家。为了给“来自星星的孩子”孤独症儿童安置一个新家,更好地做好残疾儿童康复教育工作,2021年5月,盐城德馨医院儿童康复新院区在各级领导和互助单位的关心支持下正式开业。新院区不但能接纳更多的特殊儿童康复教育,还打造一个童趣般的康复教育环境,真正达到寓教于乐、多能融合康复的发展目标,

实现了集医疗、教育、康复、课研、培训、娱乐为一体的特殊教育康复机构,从而让孩子们在如画般的氛围中,开心地接受康复教育的愿望。

据了解,近年来德馨医院儿童康复区获得江苏省助残工作先进集体、全省慈善品牌项目、全市康复机构“双十佳”、全市五一巾帼标兵岗等殊荣,并多次在省市孤独症康复大赛中获得一、二、三等奖。今年5月9日,医院成为全省首家“全国孤独症康复教育岗位实操培训合作授课机构”。12月5日,医院申报的《把孤独症儿童康复教育纳入大健康产业民生实事项目》案例受到重视,获评2024年度长三角大健康产业优秀企业。

盐城德馨医院儿童康复区区长刘翠华表示,我院与盐城幼儿师范高等专科学校学前教育一分院再次签约就业基地,定将给我院输入新质活力,使我们的服务能力和发展潜力得到进一步增强。



参观现场